
4 Νοεμβρίου 2016

Εξακολουθεί η ψωρίαση να αποτελεί στίγμα για 
τους ασθενείς
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ένα 

κοινωνικό πείραμα που πραγματοποιήθηκε σε μικρή έκταση από τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Ασθενών με Ψωρίαση και Ψωριασική αρθρίτιδα “Επιδέρμια” και 
προβλήθηκε σε ενημερωτική συνέντευξη τύπου για τη νόσο ,έδειξε με σοκαριστική 
σαφήνεια πως η ψωρίαση και οι δερματικές βλάβες που προκαλεί εξακολουθούν να 
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οδηγούν τους πάσχοντες σε κοινωνική περιθωριοποίηση. Αυτή ήταν και η 
απάντηση της προέδρου του Συλλόγου Τίνας Κουκοπούλου στα αρνητικά σχόλια 
που έχει προκαλέσει η παγκόσμια Εκστρατεία Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης 
κοινού για την Ψωρίαση “Ζήτα από τον Δερματολόγο σου Καθαρό Δέρμα” που 
αυτές τις μέρες κυκλοφόρησε και στην Ελλάδα. “Οι άνθρωποι με ψωρίαση στη 
χώρα μας είναι περίπου 250.000 και ναι, δεν μπορούμε να έχουμε όλοι την ίδια 
εικόνα για τον εαυτό μας ούτε να συμφωνούμε στο πώς αντιλαμβανόμαστε και 
ζούμε με την ψωρίαση” σχολίασε η κυρία Κουκοπούλου σχετικά με το μήνυμα της 
εκστρατείας που ορισμένοι έχουν σχολιάσει πως αναδεικνύει το θέμα του 
κοινωνικού στίγματος για τους ασθενείς. “Παραμένει όμως γεγονός ότι πολλοί 
εξακολουθούν να νιώθουν περιωριοποιημένοι και κοινωνικά αποκλεισμένοι 
εξαιτίας της νόσου και το καθαρό δέρμα θα ήταν γι’ αυτούς μια πραγματικά 
σημαντική κατάκτηση”.
Ζήτησε από το δερματολόγο σου “καθαρό δέρμα”
Αυτή ήταν σε “ελεύθερη μετάφραση” η κατάληξη της συζήτησης καθώς πλέον, 
όπως επισήμανε και ο Δημήτριος Ιωαννίδης, Καθηγητής Δερματολογίας ΑΠΘ, 
εκπρόσωπος της Ελληνικής Δερματολογικής και Αφροδισιολογικής Εταιρείας, 
υπάρχουν σήμερα νέες φαρμακευτικές αγωγές που μπορούν να δώσουν σε όλους 
τους πάσχοντες με ψωρίαση καθαρό δέρμα. “Περισσότεροι από 8 στους 10 
ανθρώπους που ζουν με μέτρια ως σοβαρή ψωρίαση δηλώνουν ότι επηρεάζεται 
σημαντικά η καθημερινή τους ζωή όσον αφορά στις προσωπικές, κοινωνικές και 
επαγγελματικές εκδηλώσεις. Επιπρόσθετα, πάνω από τους μισούς συμμετέχοντες 
(55%) στη μεγαλύτερη διεθνή έρευνα που έχει πραγματοποιηθεί έως σήμερα (Clear 
for Psoriasis Patient Survey) δεν πιστεύουν ότι το καθαρό δέρμα αποτελεί 
ρεαλιστικό στόχο”, τόνισε σχετικά ο ειδικός, επισημαίνοντας ότι “ο κατάλληλος 
άνθρωπος για να μιλήσεις είναι ο δερματολόγος σου”.
H συνέντευξη τύπου πραγματοποιήθηκε με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Ψωρίασης (29η Οκτωβρίου) και στη διάρκειά της η Novartis Hellas ανακοίνωσε την 
έναρξη της παγκόσμιας Εκστρατείας Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης κοινού 
για την Ψωρίαση “Ζήτα από τον Δερματολόγο σου Καθαρό Δέρμα” πλέον και στην 
Ελλάδα. Η εκστρατεία τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Δερματολογικής και 
Αφροδισιακής Εταιρείας και την υποστήριξη του Πανελληνίου Συλλόγου Ασθενών 
με Ψωρίαση και Ψωριασική αρθρίτιδα “Επιδέρμια”. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία, 
η οποία πραγματοποιείται ήδη σε πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένων της 
Γερμανίας, της Ελβετίας, της Σουηδίας και της Αυστρίας, έχει ως στόχο να 
ενθαρρύνει τα άτομα με ψωρίαση να έρθουν σε επικοινωνία με τον δερματολόγο 
τους, προκειμένου να συζητήσουν τις θεραπευτικές επιλογές και να καθορίσουν 
τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής τους.
“Στην Novartis, η έμπνευσή μας είναι οι ασθενείς, οι οποίοι καθημερινά



αντιμετωπίζουν τις δυσκολίες που απορρέουν από την ασθένειά τους. Η
εκστρατεία “Ζήτα από τον Δερματολόγο σου Καθαρό Δέρμα” αποτελεί μια πηγή 
έμπνευσης και ενθάρρυνσης των ατόμων με ψωρίαση να έρθουν σε επικοινωνία με 
τον δερματολόγο τους, προκειμένου να διεκδικήσουν μια καλύτερη ποιότητα ζωής, 
ζητώντας καθαρό δέρμα”, δήλωσε η κα Δέσποινα Νικολαϊδου, Διευθύντρια 
Τμήματος Ανοσολογίας και Δερματολογίας της Novartis Hellas.
Η εκστρατεία υποστηρίζεται από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα επικοινωνίας ενώ 
μπορείτε να βρείτε πολλές πληροφορίες και βοήθεια για την ψωρίαση στην 
ιστοσελίδα www.katharoderma.gr.
Δυο λόγια για την ψωρίαση
Η ψωρίαση είναι μια κοινή, μη μεταδοτική, αυτοάνοση νόσος που επηρεάζει
μέχρι και το 3% του παγκόσμιου πληθυσμού. Η ψωρίαση κατά πλάκας είναι η
πιο κοινή μορφή της νόσου και εμφανίζεται ως ερυθρές επηρμένες πλάκες που 
καλύπτονται με ένα αργυρόχρωμο στρώμα φολίδων (συσσωρευμένα νεκρά
κύτταρα του δέρματος). Η ψωρίαση δεν είναι απλά ένα αισθητικό πρόβλημα,
αλλά μια επίμονη, χρόνια, και μερικές φορές οδυνηρή ασθένεια, η οποία
επηρεάζει την υγεία και την ποιότητα ζωής σε καθημερινή βάση. Μέχρι και το
30% των ασθενών με ψωρίαση έχουν ή θα αναπτύξουν ψωριασική αρθρίτιδα,
στην οποία επηρεάζονται επίσης οι αρθρώσεις. Η ψωρίαση συνδέεται επίσης
με άλλα σοβαρά προβλήματα υγείας, όπως ο διαβήτης, οι καρδιακές παθήσεις
και η κατάθλιψη.
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